Школьный этап 
Всероссийской олимпиады школьников по информатике
Задания для 7-8 классов

[bookmark: bookmark0]Задача 1. Покраска сарая (100 баллов)
Сарай имеет форму прямоугольного параллелепипеда (то есть пол, крыша и все стены сарая являются прямоугольниками), в основании которого находится прямоугольник со сторонами а и b метров, а высота равна h метров. Боковые стены и крышу сарая снаружи покрасили краской. Определите площадь покрашенной поверхности.
Ответом к этой задаче является некоторое выражение, которое может содержать целые числа, переменные а, b, h, операции сложения (обозначается «+»), вычитания (обозначается «-»), умножения (обозначается «*») и круглые скобки для изменения порядка действий. Запись вида «2b» для обозначения произведения числа 2 и переменной b неверная, нужно писать «2 * b». Единицы измерения в ответе писать не нужно.
Пример правильного (по форме записи) выражения: b + (h - 1) * (2 * а + b)
[bookmark: bookmark1]Задача 2. Из разных цифр (100 баллов)
Вам даны пять чисел:
4698
10000
123459876
987654321
9753102468
Для каждого из этих чисел найдите минимальное целое число, которое было бы больше данного, и в записи которого все цифры были бы различными.
В ответе нужно записать пять целых чисел, записанных в отдельных строках. Порядок записи чисел в ответе менять нельзя. Если вы не можете найти ответ для какого-то из данных чисел, вместо этого ответа запишите любое целое число.
[bookmark: bookmark3]Задача 3. Гран-при автогонок Формула-1 (100 баллов)
Пусть в автогонке участвовало 9 спортсменов и все они (что редко бывает на этапах Формулы-1) пришли к финишу. Обозначим спортсменов буквами А, В, С, D, Е, E, F, G, H, I. До начала гонки 15 болельщиков сделали свои прогнозы относительно результатов соревнований, причём каждый болельщик сделал прогноз вида «гонщик X придёт к финишу раньше гонщика Y».Вот их прогнозы:

1) H придёт раньше D;
2) F придёт раньше I;
3) C придёт раньше H;
4) B придёт раньше I;
5) H придёт раньше B;
6) A придёт раньше G;
7) G придёт раньше E;
8) E придёт раньше B;
9) A придёт раньше C;
10) I придёт раньше E;
11) D придёт раньше F;
12) D придёт раньше C;
13) B придёт раньше G;
14) I придёт раньше H;
15) E придёт раньше A.

Какое наибольшее число прогнозов могли оказаться верными? В ответе запишите
последовательность гонщиков в том порядке, в котором они должны прийти к финишу так, чтобы максимальное число прогнозов оказалось верными. Ответ необходимо записать в виде строки из букв A, B, С, D, Е, F, G, H, I, в которой каждая буква встречается ровно один раз, без пробелов и иных разделителей (например, «ABCDEFGHI» — правильная по форме записи ответа строка).
[bookmark: bookmark2]Задача 4. Сортировка вагонов (100 баллов)
К тупику со стороны пути 1 подъехал поезд (см. рисунок). Поезд состоит из 15 пронумерованных вагонов в следующей последовательности: 13, 12, 9, 1, 8, 2, 7, 4, 3, 6, 5, 11, 15, 10, 14. Номера вагонов указаны по порядку от головы поезда (от тупика).
Разрешается отцепить от поезда один или несколько вагонов и завести их в тупик (при желании можно завести в тупик и весь поезд сразу же), после этого можно несколько вагонов вывести из тупика на путь 2, затем можно повторить эти операции. Из тупика можно вывести любое количество вагонов из тех, которые оказались в тупике, например, можно вывести из тупика только часть вагонов, которые были завезены в тупик предыдущей операцией, или, наоборот, если в тупике уже стояло несколько вагонов, то вывести из тупика можно как те вагоны, которые были завезены в тупик только что, так и те вагоны, которые были в тупике до этого. Необходимо при помощи данных операций сформировать на пути 2 поезд из вагонов 1, 2, 3 и т. д. При этом вам нужно получить поезд как можно большей длины K из вагонов с номерами от 1 до K подряд, а вагоны, номера которых больше K, должны остаться в тупике или на пути 1.
Алгоритм решения задачи нужно записать в виде последовательности операций с вагонами. Одна операция записывается в отдельной строке. Операция «завести n вагонов в тупик с пути 1» записывается в виде «1 n» (число 1, затем через пробел количество вагонов).
Операция «вывести n вагонов из тупика на путь 2» записывается в виде «2 n» (число 2, затем количество вагонов). Например, пусть к тупику подъехало 4 вагона в порядке 4, 1, 3, 2. Тогда на путь 2 можно вывести все 4 вагона в правильном порядке при помощи следующего алгоритма: 
1 2
2 1
1 2
2 3
Составить алгоритм, содержащий наименьшее число команд.



[bookmark: bookmark5]Задача 5. Незнайка – фокусник (100 баллов)
Решением задачи 5 является программа, написанная на одном из языков программирования. Ограничение времени: 1 с Ограничение памяти: 128M 
У Незнайки очередное увлечение - математические фокусы. Он придумал новый фокус и решил показать его Знайке.
 - Знайка, задумай натуральное число! - Задумал. - Умножь его на семь. - Умножил. - А теперь прибавь к результату сто. - Прибавил. - Сколько у тебя получилось? - 135 - Ты задумал число 5! - торжественно объявил Незнайка. 
Но Знайка не удивился. Ему известен секрет этого фокуса и он даже может написать компьютерную программу, которая умеет по числам, полученным в результате предложенных Незнайкой действий, вычислять числа, задуманные вначале. 
Вам же нужно написать программу, которая не только умеет вычислять задуманные числа, но и проверять, что в результате вычислений, предложенных Незнайкой, не произошла ошибка, и полученное число является правильным. 
Формат входных данных В первой строке входных данных содержится число N (1 ≤ N ≤ 10) - количество фокусов, которое будет показывать компьютер. Далее идут N целых чисел Ai (-1000 ≤ Ai ≤ 1000), каждое в отдельной строке. Это числа, полученные в результате применения арифметических действий, предложенных Незнайкой.
 Формат результата Для каждого числа из входных данных необходимо вывести в отдельную строку: - либо соответствующее ему начальное значение, если это число является правильным, - либо -1, если это конечное число из входных данных не может получиться в результате арифметических действий, предложенных Незнайкой. 
Примеры 
	Входные данные
	Результат работы

	3 
170 
205 
240
	10 
15 
20
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